Comunicato Stampa

Alle 17.30 la prima italiana di ‘The Coffin Maker’ di Veena Baksi, partita a scacchi tra un becchino e la Morte

‘Fire’, pellicola scandalo sulla storia d’amore tra due donne, inaugura la retrospettiva dedicata a Shabana Azmi

Shabana Azmi incontrerà il pubblico alla fine del film.  Per la prima giornata di festival la proiezione di mezzanotte di ‘Pizza’ di Karthik Subbaraj, thriller-horror in salsa ‘tamil’.

Sarà Fire di Deepa Mehta, pellicola scandalo sulla storia d’amore tra due donne, ad inaugurare sabato 23 novembre, alle ore 21.00 presso il Cinema Odeon, la prima retrospettiva italiana dedicata alla star indiana Shabana Azmi per il 13° River to River Florence Indian Film Festival (Piazza Strozzi 1). La Azmi è attrice di oltre 140 film ed è conosciuta in tutto il mondo anche per il suo impegno per i diritti delle donne e la lotta contro la discriminazione sociale. Shabana Azmi incontrerà il pubblico al termine della proiezione.
Il primo giorno di festival parte alle ore 14.30 con la proiezione di quattro cortometraggi in prima italiana: Shaya di Amir Noorani,  il racconto delle difficoltà di una famiglia di rifugiati pakistani a Los Angeles (basato su una storia vera); Doggoned di Arshad Khan, l’avventura di una studentessa straniera dogsitter a Montreal (sarà presente il regista); 1234 di Kartik Singh, il piano disperato di un uomo per comunicare con la moglie malata di alzheimer e Tau Seru di Rodd Rathjen, che racconta il mondo visto con gli occhi di un giovane nomade che abita sull'Himalaya.
Alle ore 16.00 seguirà la proiezione, in prima mondiale, del documentario Finding Carlton, uncovering the story of jazz in India, opera prima di Susheel Kurien (presente in sala), sulla storia inedita del jazz indiano dagli anni ’20 ai ’70 attraverso il ritratto di Carlton Kitto, musicista anticonformista e punto di riferimento della scena musicale indiana e internazionale.
Alle ore 17.30 sarà proiettata la prima italiana di The Coffin Maker di Veena Bakshi (2013), in concorso, pellicola ironica e coinvolgente sulle vicissitudini di un ex falegname che si trova a giocare una partita a scacchi con la Morte. Dopo il film, seguirà l’incontro con le produttrici Ambika Vijan e Bhavna Kapoor.
Alle ore 21.00 sarà proiettato Fire della regista Deepa Metha (1996), il film racconta la storia d’amore tra Radha (Shabana Azmi) e la cognata Sita (interpretata da Nandita Das), con cui convive nella casa a Nuova Delhi, insieme ai due sposi che non le amano né le desiderano. Il fuoco del titolo allude sia alla passione che si accende tra le due protagoniste, che alla pira in cui si immolavano le vedove indiane fino ad alcuni decenni fa nel sacrificio del Sati. Le prime proiezioni del film furono accompagnate da polemiche da parte di fanatici induisti e venne vietato in alcuni paesi musulmani.
A chiudere la giornata sarà la proiezione di mezzanotte dell’horror-thriller Pizza di Karthik Subbaraj, in prima italiana. Il film, che è rapidamente diventato un cult tra gli appassionati del genere, racconta la storia di Michael, pony pizza, che durante una consegna di pizza si imbatte in una situazione bizzarra e da brivido, tra misteriose scomparse e omicidi.
Tra gli eventi collaterali, alle ore 11.30, Fabrizia Baldissera, professoressa di lingua e letteratura sanscrita, e Maria Gloria Rosselli, curatrice del Museo di storia Naturale di Firenze,  parleranno di India e Firenze nell’incontro De Gubernatis e l'orientalismo a Firenze: alla fine dell'Ottocento, infatti, a Firenze l’interesse nei confronti dell'India era molto diffuso, grazie a intellettuali come lo scrittore Angelo De Gubernatis. L’evento, aperto al pubblico, si collega alla riapertura del Museo Indiano a Firenze, all'interno del Museo Antropologico.
Il River to River Florence Indian Film Festival, parte della 50 Giorni di Cinema Internazionale a Firenze, è realizzato con il contributo di Regione Toscana e Fondazione Sistema Toscana Mediateca, Ente Cassa di Risparmio di Firenze e OAC Osservatorio per le Arti Contemporanee, l’Ufficio Nazionale del Turismo Indiano di Milano e LUISAVIAROMA; in collaborazione con il NFAI - National Film Archive of India, Istituto Luce, Palazzo Tornabuoni, l'Azienda Salvatore Ferragamo, Coco-Mat, Instyle, Klopman, Hotel Roma, Pensione Canada, Obika Mozzarella Bar e Vini Mazzei. Media partner Tafter e Firenze Spettacolo.
Tutti i film sono in lingua originale sottotitolati in italiano e inglese. Biglietto unico: intero 5 euro, ridotto 4 euro (studenti, soci Coop, soci Arci, possessori biglietto Museo Ferragamo); Biglietto giornaliero: intero 8 euro, ridotto 7 euro (studenti, soci Coop, soci Arci, possessori biglietto Museo Ferragamo). 
Ufficio stampa: Olimpia De Meo 320/0404080 e Sara Chiarello 329/9864843;  e-mail: press.rivertoriver@gmail.com
River to River Florence Indian Film Festival Via Maggio, 1, 50125 Firenze – Italia; tel. +39 055 286929; website:www.rivertoriver.it
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