Comunicato Stampa
 
Tra gli eventi, alle ore 17.00 la prima europea di ‘No problem! Six months with the barefoot’ di Yasmin Kidwai sul progetto di introduzione dell’energia solare nelle aree del sud del pianeta
 
La favola moderna di ‘Oonga’, in prima europea, nel 4° giorno del River to River Film Festival
 
In programma anche due documentari sulle tradizioni in India, dai colori della festa di ‘Holi’ in ‘Dancing Colours’ all’insolito metodo di comunicazione in ‘Resonance of Mother’s Melody’
 
Sarà la prima europea di Oonga di Devashish Makhija, favola moderna che racconta il viaggio di un bambino tra scenari rurali e urbani, sullo sfondo degli scontri tra ribelli e agenzie governative, l’evento speciale del quarto giorno del 13/o River to River Florence Indian Film Festival, che si terrà martedì 26 novembre presso il Cinema Odeon di Firenze (Piazza Strozzi 1, ore 20.30). Tra i temi della giornata, il progetto di introduzione dell’energia solare in aree rurali condotto nel Rajasthan in No problem! Six months with the barefoot di Yasmin Kidwai (ore 17.30), e due documentari sulle tradizioni in India: l’esplosione di colori, suoni e danze per le strade di Varanasi per la festa di Holi nel documentario Dancing Colours (ore 18.30) e l’usanza di un piccolo villaggio nel Nord est dell’India, dove le madri associano ai propri figli un particolare suono in Resonance of Mother’s Melody di Dip Bhuyan (ore 19.00).
La giornata inizia alle ore 17.30 con la prima europea del documentario No problem! Six months with the barefoot di Yasmin Kidwai, sul progetto di introduzione dell’energia solare in aree rurali promosso dal Barefoot College nel Rajasthan: qui, dal 2008 ad oggi, oltre 150 donne analfabete, provenienti dal Sud del mondo, sono diventate ingegneri solari e, una volta rientrate a casa, hanno portato l’energia elettrica in circa 10.000 case, distribuiti in 118 villaggi.
A seguire, alle ore 18.30, il documentario in prima italiana Dancing Colors di Marion Hartel, Alina Koschnike, Bastian Mittelbach, Aurelia Natalini, Kristin Olschewsk, Fabian Oswald (presente in sala) e Oliver Schwamb, dedicato alla primavera indiana, la festa di ‘Holi’ - una delle più antiche nella mitologia indù - dove le polveri colorate e la musica sono i protagonisti indiscussi.
Alle ore 19.00, la prima europea di Resonance of Mother’s Melody di Dip Bhuyan, che racconta come a Kongthong, un piccolissimo villaggio nello stato di Meghalaya, sia in uso un insolito metodo di comunicazione: le madri oltre a dare il nome ai bambini, associano ai propri figli un particolare suono, creando melodie.
In prima serata, alle ore 20.30, si terrà la proiezione, in prima europea, di Oonga di Devashish Makhija; il film parla della regione di Pottacheru, un piccolo villaggio tribale nel sud dell’Orissa, ridotta a brandelli in seguito ai continui conflitti civili. Il piccolo Oonga parte alla scoperta della grande città lontana di Lohabad per vedere in prima persona una rappresentazione teatrale del Ramayana, finendo per credere di essere diventato Rama, il re blu. Un film dalle tinte forti, con al centro interessi economici e un governo violento e usurpatore ((nel film anche l’attrice Nandita Das).
 
Il River to River Florence Indian Film Festival, parte della 50 Giorni di Cinema Internazionale a Firenze, è realizzato con il contributo di Regione Toscana e Fondazione Sistema Toscana Mediateca, Ente Cassa di Risparmio di Firenze e OAC Osservatorio per le Arti Contemporanee, l’Ufficio Nazionale del Turismo Indiano di Milano e LUISAVIAROMA; in collaborazione con il NFAI - National Film Archive of India, Istituto Luce, Palazzo Tornabuoni, l'Azienda Salvatore Ferragamo, Coco-Mat, Instyle, Klopman, Hotel Roma, Pensione Canada, Obika Mozzarella Bar e Vini Mazzei. Media partner Tafter e Firenze Spettacolo.
 
Tutti i film sono in lingua originale sottotitolati in italiano e inglese. Biglietto unico: intero 5 euro, ridotto 4 euro (studenti, soci Coop, soci Arci, possessori biglietto Museo Ferragamo); Biglietto giornaliero: intero 8 euro, ridotto 7 euro (studenti, soci Coop, soci Arci, possessori biglietto Museo Ferragamo).
 
Ufficio stampa: Olimpia De Meo 320/0404080 e Sara Chiarello 329/9864843;  e-mail: press.rivertoriver@gmail.com
River to River Florence Indian Film Festival Via Maggio, 1, 50125 Firenze – Italia; tel. +39 055 286929; website:www.rivertoriver.it
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